Профилактика экстремизма в молодежной среде
     Эффективная борьба с экстремистскими проявлениями невозможна без проведения целенаправленной работы по профилактике экстремизма, искоренению причин, его порождающих и способствующих его росту в стран
     Экстремизм является одной из причин разложения общества. Одним из основных и важнейших направлений противодействия экстремизму в Российской Федерации является его профилактика, т.е. предупредительная работа по противодействию экстремистским проявлениям. Принцип приоритета мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, является одним из основных принципов противодействия экстремистской деятельности.
Согласно ст. 3 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» основными направлениями противодействия этой деятельности являются:
1) принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих ее осуществлению;
2) выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.
На сегодняшний день особо остро стоит вопрос о распространении экстремистских настроений в молодежной среде. Общество начинает разлагаться с самых своих истоков.
В настоящее время членами неформальных молодежных организаций (группировок) экстремистско-националистической направленности являются молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, нередко - несовершеннолетние лица 14 - 18 лет.
Противодействие молодежной экстремистской деятельности, а также преступлениям экстремистской направленности должно быть комплексным, ориентированным на их пресечение не только уголовно-правовыми, но и предупредительно-профилактическими мерами.
Поэтому в целях пресечения роста экстремистской преступности в Российской Федерации и обуздания криминальной ситуации среди несовершеннолетних в данной сфере представляется целесообразным усилить профилактическую работу путем проведения мер воспитательно-профилактического характера, начиная уже со школьной скамьи.
Раннее выявление и принятие необходимых профилактических мер в значительной степени позволят не допустить формирования у подростков стойкой направленности на совершение противоправных экстремистских действий. Подросткам следует прививать основы толерантности путем организации, например, уроков толерантности, просветительских программ, семинаров, по вопросам толерантности. В школьные программы необходимо ввести курсы по изучению культур, обычаев, традиций и религий разных народов России, более глубокому познанию их национальных особенностей. Все это должно стать частью образовательной программы.
Именно молодежь должна быть проводником идей толерантности, укрепления межнациональных отношений.
Таким образом, профилактика экстремистской деятельности подростков должна стать важнейшим направлением противодействия экстремизму в нашем государстве. 
